

经济未见好转 释放降息信号

美联储将采取必要行动支持经济扩张

本报驻华盛顿记者 关晋勇

风向标

“

受美国经济前景悲观及不确定因素增多影响,市场普遍预计,美联

储将在7月底的货币政策会议上作出降息决定。美联储主席鲍威尔的

最新讲话强化了这一预期,明确表示美联储将采取措施维持经济扩张。

月份,美国每月平均就业人数增加17.2万人,这个数字低于去年每月22.3万人的平均数。非洲裔美国人和西班牙裔美国人失业率仍高于白人和亚洲人的失业率。城市地区的就业人口比例高于农村地区,这一差距在过去10年中有所扩大。

美联储数据显示,受净出口和库存影响,尽管2019年一季度美国国内生产总值年增长率为3.1%,但这两项通常不是显示经济持续增长的可靠指标。美联储认为,经济增长的可靠驱动因素是消费者支出和商业投资。虽然消费者支出增长有反弹迹象,但商业投资增长显著放缓,这反映出对

贸易紧张局势和全球经济增长放缓的担忧。

此外,住房投资和制造业产出在一季度出现下降,并且在二季度可能会再次下降。鲍威尔说,近几个月前景的不确定性有所增加,特别是一些主要外国经济体的增长势头放缓,这种疲软可能会影响美国经济。此外,一些政府政策问题尚未得到解决,包括贸易发展、联邦债务上限和英国脱欧等。

美联储认为,弱通胀将比目前预期持续更长时间,美联储正密切关注相关走势,并将继续评估其对美国前景

和通胀的影响。鲍威尔称,希望美国继续寻找提高劳动生产率的方法,他非常担心高额联邦债务的长期影响,认为这可能会抑制私人投资,从而降低生产率和整体经济增长。

在当天公布的美联储联邦公开市场委员会6月份会议纪要中,美联储多位官员称,全球经济增长放缓、通胀率低于预期以及贸易紧张局势不确定性为经济前景蒙上的阴影,多位官员准备降息以维持经济扩张。

鲍威尔特别提到,美国经济要避免日本化问题。尽管日本一直在努力使通胀回升,但似乎并没有多大成效,美联储需要利用其工具来实现2%的通胀目标,低通胀会降低名义利率并削弱美联储应对经济衰退的能力,“我们不希望走上这条道路”。

市场普遍对鲍威尔的表态表示欢迎,认为本月底降息将有利于美国通胀率达到2%的水平,也有利于美元贬值,促进出口。美国股市随之沸腾。美国标普500一度冲破3000点大关,纳斯达克指数盘中突破8200点,双双创出历史新高。

全球7000多所高校 承诺校园碳中和

据新华社联合国电 全球7000多所高校10日在纽约举行的高等教育可持续倡议部长级会议上承诺,将致力于实现校园“碳中和”,积极行动以应对全球气候变化。

这是全球高校首次就共同应对气候变化作出集体承诺。中国同济大学、美国加利福尼亚州立大学、英国格拉斯哥大学、肯尼亚斯特拉斯莫尔大学等来自全球6大洲的7000多所高等院校及继续教育机构宣布了这项名为“气候紧急”的倡议,并承诺到2030年或最迟到2050年实现校园“碳中和”。

“碳中和”是指将净碳排放量降至零。此外,这些高校还承诺,将调动更多资源开展以行动为导向的气候变化研究和技能创新,并加强环境和可持续性相关课程在校园及社区的推广。

联合国环境署预计,到今年年底,全球将有1万1千多所高校加盟此次集体行动。该机构执行主任厄尼·安诺生表示,如今,越来越多的年轻人挺身而出,呼吁采取更多行动应对气候和环境挑战。让青年们直接参与到这项工作中将有助于促进环境可持续性的实现。



中兴在欧洲启动网络安全实验室

中国中兴通讯公司欧洲网络安全实验室10日在比利时首都布鲁塞尔正式运行,展现中国信息通信企业在提升网络安全和透明度方面的努力。图为中兴公司欧洲网络安全实验室。

新华社记者 张 敏 摄

急寻进口替代货源 准备自主研发生产

韩企想方设法应对日本原料封锁

本报驻首尔记者 白云飞

“

面对日本的出口管制措施,韩国业界十分忧虑,不得不紧急寻求应对之策。目前,相关韩企的对策主要包括:寻求日企迂回对韩出口、寻找其他国家或地区替代供应商、韩国化工企业寻找产品替代、推动重要化工产品国产化。

太多囤积。所以,韩国相关企业目前的氟化氢供应已经到了“火烧眉毛”的程度。7月7日,韩国经济副总理兼企划财政部部长洪楠基和总统府政策室长金尚祚曾与韩国财团负责人座谈并商讨对策。但是,三星电子副会长李在镕并未参会,而是紧急出差赶赴日本寻求解决办法。乐天集团会长辛东彬则因为近期乐天集团在化工领域大量投资,恐受重大损失,也赶赴日本,韩国相关企业的紧张程度可见一斑。

寻求日企突破难度很大

韩国总统文在寅10日在青瓦台与韩国各大企业集团和经济团体相关人士座谈,讨论应对日本限制对韩出口半导体关键材料的方案,表示韩国政府正在建立紧急应对机制,帮助企业减少对日本供应商的依赖。

对于韩企而言,从日企方面着手解决生产原料供应问题是重头戏,也存在一定可能性。首先,虽然日本政府规定日企不能在日本直接向韩国出口,也不能采用将产品经由第三国方式对韩出口,但未对日企在其他国家或地区设立的工厂直接从当地向韩出口事宜作出相

关规定。其次,如果相关日企不能对韩出口这三种化学产品,也会承受损失。日本财务省数据显示,日本光刻胶、氟化氢、氟聚酰亚胺对外出口中,对韩出口占比分别占到11.6%、85.9%和22.5%。第三,韩日两国相关企业曾长期合作,积累了信赖和合作关系,为两国企业间的协商奠定了基础。

当下,虽然韩企在三种化学物质上对日依赖程度高,但日本供货企业却并不多。其中,光刻胶的主要供货日企包括住友化学株式会社、信越化学工业株式会社、JSR株式会社三家日企;氟化氢的主要供货日企有STELLA株式会社和森田化学工业株式会社;氟聚酰亚胺的主要供货日企只有住友化学株式会社一家。这意味着,如果韩企能与其某个日企协商出解决办法,那么韩企的原料供应问题就能解决很大一部分。反之,如果找不出解决办法,那么日企对韩企的供应问题就变得非常严峻。

但是,在具体操作过程中不确定因素和困难依然存在。根据韩国《中央日报》报道,日本STELLA株式会社表示,由于氟化氢等战略物资出口许可权掌握在日本经济产业省手中,所以只有获得日本政府最终批准之后,才能通过其他

地区向韩国出口氟化氢产品。

寻找替代方案长远打算

寻找其他国家或地区企业的产品替代也是一种选择。在韩国进口的光刻胶中,91.9%来自日本,另有7.4%来自美国以及少量从比利时等国进口;在韩国进口的氟化氢当中,日本产品占43.6%,中国大陆产品占46.3%,中国台湾地区产品占9.7%,另有从印度等国少量进口;在韩国进口的氟聚酰亚胺中,93.7%来自日本,3.9%来自中国台湾地区,1.4%来自中国大陆。由此看来,在寻找第三国企业产品替代日货问题上,韩国半导体企业和显示屏企业面临的问题大小有所差别。

LG display CTO(首席技术官)姜芒乘公开声明:“虽然显示器生产中也会使用氟化氢,但不像生产半导体时使用得那么多。我们现在正在考虑灵活运用韩国国产产品、中国大陆及台湾地区产品予以替代。为了让更多中国大陆及台湾地区进口的氟化氢产品投入生产,公司已经开始了试验工作。”

半导体企业的处境要更艰难。其对相关化学物质的需求量很大,对日依存度也高,很难在短时间内找到大量其他国家企业的替代产品。

目前,韩国国内也出现了扶植重要化工产品国产化的声音,以做长远打算。韩国政府公开表示,今后将针对包括此次日本管制的三类化学物质核心生产设备、生产原料、附属产品等加以扶植,推动韩国国产化,并力求在最短时间内实现。三星电子也表示,今后将针对核心生产原料开展集中研发。

海外看中国

本报比勒陀利亚电 记者蔡淳报道:日前,南主流媒体《星报》刊发南非联合银行经济学家评论文章,称中国正在帮助非洲大陆实现强劲发展,并成为充满机遇的投资热土。

文章指出,非洲是国际热议焦点。过去10年来中国等世界主要经济体纷纷加强同非洲联系。据统计,2018年中非贸易额达2050亿美元。

中国重信守诺,从不许诺空头支票,而是通过实际行动真心实意帮助非洲实现发展,使非洲成为中国企业眼中充满希望的大陆。去年举办的中非合作论坛北京峰会承诺向非洲提供600亿美元资金支持,并鼓励中国企业在对非合作中发挥重要作用。不同于以援助为基础的西方传统对非合作方式,中国坚持以市场为导向,通过转让技术、促进就业、扩大市场、开展基础设施建设等方式帮助非洲实现可持续发展。

非洲拥有巨大的商品和服务潜在市场。目前,非洲大陆人口超过12亿,其中60%以上人口年龄在30岁以下。预计到2025年,非洲人口将超过中国。非洲大陆自贸区已正式成立,有望形成一个覆盖12亿人口、国内生产总值合计2.5万亿美元的大市场。因此,非洲未来发展潜力巨大,今天的非洲大陆与三四十年前的中国相似。中国通过改革开放创造了经济增长奇迹,非洲有机会复制中国的成功经验。

文章说,投资非洲机遇与挑战并存。非洲有54个国家,具有多元文化和独特市场规则。没有任何一种商业战略或解决方案可以轻易地适用所有非洲国家。当下,包括中国公司在内的全球企业应听取当地管理层和工作人员意见,量身定制符合当地的发展战略。中非合作论坛北京峰会发表的《北京行动计划》承诺向非洲提供更多政府奖学金,表明中国更加重视社会责任和非洲可持续发展。

由于中非共同的历史遭遇,中国对非贸易投资追求互利共赢。中国在努力提升自身国际影响力的同时,也在帮助非洲实现脱贫、促进经济可持续增长和就业等发展目标,中国民营企业是实现这些目标的生力军。未来,中国企业要更多地关注非洲特有的发展需要,与非洲专家学者和广大人民一道为非洲大陆创造更多的发展机遇,释放非洲大陆的发展潜力。

摩纳哥携手华为全球率先全境覆盖5G

据新华社巴黎电 自10日起,国土面积不到2平方公里的摩纳哥公国成为全球首个全境覆盖5G(第5代移动通信技术)网络的国家。网络由摩纳哥电信公司与中国华为公司合作部署,使用华为成套设备,客户可以在华为智能手机Mate20X上率先体验5G。

摩纳哥电信公司9日举行了5G商用仪式。公司总经理马丁·佩罗内说,5G技术是一项重大创新,它可以更好地服务客户,对于满足其日益增长的超高速网络移动连接需求至关重要,在摩纳哥民众日常生活中的应用将不可估量。

华为公司轮值董事长郭平表示,非常自豪能够为摩纳哥创新领域做出贡献,造福当地企业和民众,助力摩纳哥成为全球首个全境部署5G网络的国家。华为和摩纳哥电信合作部署5G,开启了双方合作的新篇章,未来将继续加强同摩方的合作。

根据摩纳哥电信公司此前发布的消息,部署5G网络是该国政府“扩展摩纳哥”计划的首个重要支柱,该计划旨在将摩纳哥带入数字化时代。今年2月,摩纳哥电信与华为公司在西班牙巴塞罗那签署了5G合作谅解备忘录,加速部署摩纳哥的智慧城市建设,助力摩纳哥打造“5G智慧国”。

摩纳哥电信与华为的合作始于2012年。在华为的技术支持下,摩纳哥已经实现了数个“全球第一”,包括推出全球首个千兆固网业务、部署全球首个千兆移动网络等。

莫斯科地铁发行大熊猫交通卡



近日,莫斯科地铁开始发售印有中国大熊猫形象的交通卡,纪念莫斯科动物园建园155周年及今年4月份中国大熊猫“如意”和“丁丁”入住该国。这批限量版交通卡发行量为1万张。因为一名乘客使用莫斯科地铁发行的印有中国大熊猫形象的交通卡出行。(新华社发)

本版编辑 徐 霄

南非媒体刊文指出

中国支持非洲成为投资热土